

国际贸易与投资要闻

2018 年第 115 期（总第 1118 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 6 月 19 日

目录

欧盟与加拿大自贸协定生效受意大利阻碍	1
墨西哥研究对数十亿美元美玉米大豆开征关税	1
欧亚经济联盟热盼对接“一带一路”	2
韩国将讨论决定是否加入 TPP	3
里海沿岸国家将签署交通和贸易领域协议	4
巴基斯坦对涉华彩涂层钢卷作反倾销肯定终裁	4



欧盟与加拿大自贸协定生效受意大利阻碍

6月14日，意大利新任农业部长表示，意大利将不会批准欧盟与加拿大达成的自由贸易协定，这可能会让这项欧盟多年来达成的最大贸易协定无法全面生效。据悉，欧盟与加拿大达成的全面经济贸易协定（CETA），是2011年以来欧盟实施与韩国的自贸协定后达成的首个重大贸易协议。全面经济贸易协定要获得所有欧盟成员国的批准，才能全面生效。意大利农业部长钱迪纳尤（Gian Marco Centinaio）称，意政府将要求议会否决全面经济贸易协定，因该协定没有给予意大利特产食品充分的保护。欧盟执委会表示，正在与成员国紧密合作，以确保这项贸易协定互惠互利。（路透社/6月15日）



墨西哥研究对数十亿美元美玉米大豆开征关税

墨西哥官员近日表示，如果美国总统特朗普开征新关税造成贸易争端升级，墨西哥可能对每年进口达40亿美元的美国玉米和大豆开铡，目前该国正在研究如何降低这类举措的相关冲击。本月稍早，墨西哥宣布对自美国进口的钢铁、猪肉和波本酒等商品加征关税，以报复特朗普决定向进口钢铝加征关税的举措。但墨西哥对最有利可图的美国农产品

谷物，尤其是用来饲养墨国牛猪鸡的饲料玉米和大豆，则并未采取行动。对这类产品开征关税，将是打击美国玉米农户最大出口市场的最后手段，而这样的举措也会伤及墨西哥自己的行业。目前墨西哥已经开始增加进口自巴西和阿根廷等供应国的谷物，将有望减轻这类举措所带来的冲击。（华尔街日报/6月15日）



欧亚经济联盟热盼对接“一带一路”

欧亚经济委员会执委会主席季格兰·萨尔基相日前表示，欧亚经济联盟成员国对“一带一路”框架下的基础设施建设规划兴趣浓厚，该组织愿与中国共同推动各方参与建设对接，实现合作愿景。据萨尔基相介绍，欧亚经济联盟的评估显示，2017年该组织成员国与中国间的整体贸易额同比增长30%，超过1000亿美元。由于欧亚经济联盟各成员国对于同中国加深扩大经贸合作态度积极，因此上述贸易发展的良好势头将得以保持。中国政府倡议的“一带一路”建设和其他重大经贸合作规划也会推动该组织与中国间的经贸发展。目前，欧亚经济联盟正与中国磋商约40个涉及铁路、公路和其他运输方式的具体合作项目。双方对在欧亚地区兴建基础设施、

构筑物流通道、设置货物装卸枢纽抱有强烈意愿。萨尔基相表示期待双方能充分调动各自的优势资源，发挥合作潜力。（新华社/6月15日）



韩国将讨论决定是否加入 TPP

6月15日，韩国财长金东兗表示，韩国将在进一步讨论决定是否加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定（CPTPP）。相关分析称，韩国有意通过加入 TPP 来实现其今年外贸出口的目标。此前，韩国产业通商资源部表示，正在制定经贸新政，争取于 2022 年赶超日本成为全球第四大出口强国。为此，韩国将降低对主要贸易伙伴的出口依存度，通过推进“新北方、新南方政策”，不断开拓新兴市场，推进出口市场的多元化。按照该构想，韩国将通过瞄准新兴的东盟、印度市场的新南方贸易政策，以及针对欧亚大陆的新北方贸易政策扩大出口范围；从主力产业的制造业到服务业和新产业，实现商品清单多样化。而 TPP 无疑将满足韩国拓展海外市场的要求。（华尔街见闻/6月15日）



里海沿岸国家将签署交通和贸易领域协议

6月12日，哈萨克斯坦第一副外长穆赫塔尔·特列乌别尔季表示，里海沿岸国家将于6月18日至19日在阿斯塔纳举行专家工作会晤。此次会晤是为拟于今年8月在哈萨克斯坦阿克套召开的里海沿岸国家峰会进行筹备，将商讨峰会议题并做好成果文件准备。特列乌别尔季指出，根据日程，峰会将就里海合作问题进行讨论，计划签署5至6份交通、经贸等领域文件。相关文件的最终文本正在商定之中。（中国商务部网/6月15日）



巴基斯坦对涉华彩涂层钢卷作反倾销肯定终裁

6月13日，巴基斯坦国家关税委员会发布第ADC51号公告，对原产于或进口自中国和南非的彩色涂层钢卷/板（Color Coated Steel Coils/Sheets）作出反倾销肯定性终裁：涉案产品的进口对巴基斯坦构成倾销并对巴基斯坦国内产业造成了实质性损害或实质性损害威胁，故决定自即日起对涉案产品基于成本加运费价格（C&F Value）征收反倾销税（税率详见下表），有效期为5年。涉案产品的巴基斯坦税号为7210.7020、7210.7090、7212.4010和7212.4090。本案倾销调查期为2016年1月1日～

2016 年 12 月 31 日，损害调查期为 2014 年 1 月 1 日 ~ 2016 年 12 月 31 日。（中国贸易救济信息网/6 月 15 日）